

乐活·晚情

+ 怡情乐园

义务红娘：乐在给人搭鹊桥

□记者 闫卫利 实习生 万亚楠
通讯员 郝李洁 文/图

上周日，西工区八一北社区办公室里挤满了人。干啥？他们有的是慕名而来为子女找对象的，有的是自己来寻心上人的。

只见几位红娘边忙着与他们交谈，边翻档案本为他们物色合适的对象。“这个70号，虽然个子不高但条件不错，人也挺实在，比较符合你家姑娘的要求，你们不妨联系一下。”这边，义务红娘陈洪瑛热情地给一位老人介绍着，那边，义务红娘何水玲、韩素君等人正忙着进行档案登记，桌上的五六本档案记录着1000多个单身者的个人资料，不少人都在细心地翻看着。



不少老人慕名而来为子女觅伴侣，红娘(中间)正在翻看档案

1 乐当红娘 巧搭鹊桥

2012年8月，陈洪瑛等5位退休姐妹自发组建了义务红娘团队，八一北社区为她们腾出一间办公室，每周三、周日她们就在这里为单身男女牵红线。

陈洪瑛说，有不少单身男女因各种原因还未找到对象，看到有的父母拄着拐杖四处奔波为儿女的婚事操心，我们就感到揪心，能帮

单身男女牵牵线，促成他们的好姻缘，儿女和父母都开心，我们更开心。

别看这是老人们自发组织的义务红娘团队，但她们的管理水平一点儿不比正规军逊色。来此登记的人都要带上户口簿、身份证、未婚或离异证明……她们因此建立了档案，档案分外档和内

档，内档由红娘们自己掌握，外档供来人查阅，避免泄露个人信息；“牵上线”的一对儿分手了要得到双方确认，才能介绍下一位……

这个义务红娘团队成立一年来，成绩不错，截至目前，已经有30多对年轻人经他们介绍开始谈婚论嫁了。目前，仅陈洪瑛牵线的就有10多对处于热恋中。

2 幸福他人 开心自己

红娘不好当，义务红娘更不好当。她们每周三、周日在办公室给别人撮合，回了家还得打电话为双方联系，一个月下来，电话费得贴进去百十块钱。平日里除了牵线，她们还要给年轻人上“培训课”。何水玲经常对那些年龄大、要求高的征婚者说，不要只看到对方的短处，要多看看对方的长处。被介绍的双方因为一些生活细节闹分

手，红娘们还要两头说和，可谓磨破了嘴皮。

不过辛苦归辛苦，看着一对对幸福情侣走进婚姻的殿堂，她们吃着新人送来的喜糖，心里美得一点儿也不亚于走在红地毯上的新人。而那些来找对象的人也与红娘成了好朋友，一见面就热情地与她们打招呼。有一次，陈洪瑛生病了，一个老太太放下自己的事赶到

她家中探望……还有的人不忍心让红娘贴电话费，主动要求给她们充电话费。

“能得到大家的认可，我们感到非常高兴。当红娘既充实了自己也成全了别人，两全其美！”陈洪瑛说。

如果你是单身人士，想通过义务红娘找到另一半，不妨拿起电话和她们联系吧，电话：15565383383、13837982667



+ 我拍爸妈

母亲的第一次出游

母亲今年已经70多岁了，可她从来没有出去旅游过，每次我说带她出去游玩，她总是说不想去，我知道她是怕我花钱，给我增加负担。

去年夏天，我女儿考上了大学，全家人特别高兴，我再次邀请母亲出去游玩，母亲终于答应了，但她说只想去北京看看天安门，看看毛主席纪念馆。于是，我带着女儿、母亲

一起去了北京，来到天安门广场，看到高高飘扬的五星红旗和毛主席画像，母亲兴奋极了，她牵着我女儿的手说，她这辈子的愿望实现了。

口述人 郑占海
记者 闫卫利 整理
图为记者翻拍

本版开设以下栏目：
《温馨家事》《银发心事》《闲情雅趣》《怡情乐园》《老片新照》
《再上学堂》《我拍爸妈》《晒宝淘宝》等，欢迎读者朋友
投稿或提供线索。线
索征集热线：
15137956968。

+ 温馨家事

我培养出了一个“小书虫”

我是“教书匠”，一辈子和书打交道，人送雅号“老书虫”。有了孙儿鑫博后，我就下定决心把他培养成接班人——“小书虫”。

鑫博几个月时，我拿来旧画报当玩具，让他玩，让他撕，让他与书亲近；懂事后，我就为他订了《幼儿画报》等三种读物，和他一起边看边讲，培养他的阅读兴趣；两岁开始，我就边讲故事边教他识字。为此，我做了许多“卡片”放在口袋里。当讲到“蓝天”时，我就摸出“天”让他认；当讲到“大家”时，我就摸出“大”……天天如此，反反复复，到鑫博3岁去幼儿园时，他已经认识了几百个字，画报上的故事他大致能看明白。

如今，鑫博已是四年级的小学生了。他有了自己的书桌和书架，上面摆满了各种书籍，其中不乏《安徒生童话》《喜羊羊和灰太狼》《水浒传》《三国演义》……随着阅读的广泛和深入，鑫博的知识和写作水平有了很大提高。他作文好，在我的指导下开始给少儿杂志投稿，处女作的题目就是《我的偶像是爷爷》。

小孩子读书的姿势不能和大人一样正襟危坐，随意自然即可，或站、或坐、或趴、或蹲，舒服就行。在这些姿势中，我最喜欢看孙儿趴着看书，他那专注的小样儿，就像一条春蚕贪婪地吞噬着桑叶，这不就是一条“小书虫”吗？
(张宗新)

+ 闲情雅趣

钟馗舞剑(国画)



郭月霞(女) 65岁 西工区